Сотни жизней спасла боевая сестра

Она не поднимала залегшие цепи в атаку, не прикрывала собой извергающие смерть амбразуры и почти не держала в руках боевого оружия. Но скольким бойцам и командирам спасла жизни, ежедневно рискуя собой! Сотни раненых красноармейцев под шквальным огнем вынесла на своих хрупких плечах, тысячи кровоточащих ран заботливо перевязали нежные девичьи руки. Спасенные ею вчерашние мальчишки, едва поднявшись с койки полевого госпиталя, снова рвались в бой. В бой за то, чтобы вот для таких хрупких девчонок поскорее закончились тяготы войны, чтобы освободить родную землю от ненавистных полчищ врага.

Тяжело даются воспоминания о войне Лидии Васильевне Петровой. В июне 1941 года для нее только отзвучал прошальный школьный вальс, но вместо студенческих будней начались военные. Вместе со своими однокашниками она по первому зову родины отправилась на строительство оборонительных сооружений.

Нас собрали у нашей любимой школы № 1, сообщив, что с собой необходимо иметь сменное белье и лопату, — вспоминает Лидия Васильевна. — Отвезли на станцию и отправили под Смоленск. Каждый день с раннего утра до позднего вечера мы рыли окопы. Здесь я впервые увидела звериный оскал смерти. На бреюшем полете над нами пролетала «рама» (так мы называли фашистский самолет-разведчик). Это был как сигнал того, что через считанные минуты начнется бомбежка. Заряды рвались совсем рядом, но, едва отряхнувшись от пыли, мы снова брались за лопаты и продолжали рыть окопы.

Увы, не у всех хватило мужества выдержать даже то первое испытание. Слишком страшное зрелище оставалось после подобных налетов. Кто-то сбегал, когото отправили домой из-за контузии или болезни. Один за другим возвращались в Мценск ее сверстники, а Лиды все не было. Вот тогда-то ее в первый раз и поховесть о том, что в одной из бомбежек она была убита. Но Лида, слава богу, уцелела. Возвратившись домой осенью 1941 года, она стала собираться на фронт.

Я очень рвалась на передовую, — рассказывает Лидия Васильевна, — да тяжело заболела Спасибо директору Мценского бинтовать, утешать.. детского дома, она взяла маму и меня на работу.

Потом была эвакуация в Орен-



гих детдомовских ребятишек. Но она плечом к плечу шла освобожлишь только мать оправилась дать родную Орловщину! после болезни, неугомонная Лида пошла работать на оборонный завод. День слесарничала, вечер училась на военных фельдшерско-медицинских курсах. Шесть долгих месяцев постигала она азы профессии медика, и как только получила свидетельство об окон- одного из сотен вынесенных с чании курсов, написала заявление

в военкомат.

Боевое крещение Петрова получила в жесточайшей Сталинградской битве. Медицинская серонили... Кто-то принес матери стра военно-санитарного поезда, еще совсем девчушка, Лида со своими подругами заносила в вагоны тяжелораненых солдат, стиснув зубы от бессилия, пряча слезы, перевязывала ужасные раны. Раненых везли в ближайший тыл, и как только поезд делал мать, отец у нас умер еще раньше. небольшую остановку, медсестра Вот и пришлось взять на себя бежала в следующий вагон, чтобы заботу о братишке и сестренке. там снова и снова промывать,

Потом Петрову с подругами направили в 106-ю Днепровско-Забайкальскую дивизию. Май, бургскую область, бессонные ночи июнь, июль 1943 года. Она помнит у постели больной матери, забота каждый день из тех жарких летних Петрова до Берлина, потом была о своих брате и сестре, сотне дру- месяцев. Ведь вместе с бойцами

Победа в Орловско-Курской битве — и из ее родного и любимого Мценска изгнаны ненавист-

Тогда же, в 1943 году, ее назначили командиром санвзвода. Навсегда врезалось в память лицо поля боя бойцов — совсем мальчишка, он, терпя невыносимую боль, умолял пристрелить его, сознавая, что его ранение смертельно.

В белорусских лесах снаряд разорвался так близко от нее, что лишь чудо спасло медсестричку. Ни царапины, но жесточайшая

– Я знаю, кто вынес меня с поля боя, — вспоминает Лидия Васильевна. — В себя пришла в медсанбате. Очнулась и поняла, что ноги и руки целы, голова на месте. Встала и начала делать, что умею — перевязывать раны. Ко мне долго не возвращались слух и речь, поэтому назад на передовую меня не пустили. И так я и осталась в 418-м медсанбате.

Военными дорогами дошла

пользу теперь могла принести ему? «Лидочка, ты прирожденный но институт.

отчий дом.

дней она всегда была с детьми. освобождение Праги», «За Победу Работала воспитателем в детском над Германией». доме, а потом учителем русского родских школах. И сегодня в вает слезу пожилая женщина -Мценске вряд ли найдешь челове- все меньше и меньше тех, кто вме-Одни за то, что заразила на всю и девчонки знали, из чего слагают-

времени.

Лидия Васильевна — одна из инициаторов создания хора вете-Прага, и лишь в августе 1945 года ранов, долгое время она возглав-

вернулась она в ляла городской совет ветеранов города, который затем объеди-Любимый нился с районным советом. И для город на берегу каждого участника войны, вдовы Зуши лежал в фронтовика всегда находила добруинах... Какую рое слово, бросалась к ним на она помощь в трудную минуту.

За неустанный труд во имя род-Вспомнились слова директора ного города Лидии Васильевне школы на выпускном вечере: присвоено звание почетного гражданина г. Мценска. Этот отличифилолог!». И решение было при- тельный знак у нее всегда на нято. Экстерном закончила педа- парадном костюме вместе с боегогическое училище, потом заоч- выми наградами — медалями «За боевые заслуги» (их у Петровой С самых первых послевоенных две), «За взятие Берлина», «За

Позвякивают тихонько на груди языка и литературы, завучем в го- ветерана медали, украдкой смахика, не знающего Л.В. Петрову. От сте с ней ковал победу. А значит, ей мала до велика — все здесь знают еще предстоит успеть немало сдеи уважают Лидию Васильевну. лать, чтобы нынешние мальчишки жизнь любовью к литературе, дру- ся победы. Из расчетов полковод-— за ее рассказы о военных цев? Технической вооруженности буднях, о малой родине, за то, что солдат? Да, но опыт людей, перепо крупицам собирает историю живших войну, знает и другую меру. История бросала на весы победы Нет в городе школы, где бы она еще и страдания людей, чистоту не выступала с рассказами о под- человеческих помыслов, редкую виге танкистов-катуковцев на способность не думать о себе, MILENCY JEMME O VENCYOM MILLE VMENUE CO CMUDELINEM MEDELOCATI войны, о поэтах-фронтовиках, чьи всеобщую беду и общие невзгоды, строки передают дух военного наконец, каждодневный самоотверженный труд.

> Елена КУЛЬПИНА. г. Мценск.

80 ЛЕТ — ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПОЖАРНОМУ НАДЗОРУ

Служба для отважных

Сегодня исполнилось 80 лет со дня образования Государственного пожарного надзора (ГПН). За это время служба сформировала мощную и результативную систему предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня.

ника мы встретились с ном Кавказе. Под Грозначальником Главного ным. в населенном пунуправления МЧС России кте Ханкала, где размеренней службы Сергеем ки ОВД, произошел Александровичем Вла- взрыв боеприпасов. Во стему организационных. совым (на снимке), время тушения пожара, который в этой сфере спасая жизнь людям, работает без малого Сергей Александрович двадцать лет.

пожарный надзор по- был контужен. За этот государства. ставленные перед ним задачи решает консолидированно с другими структурами, привлекая внимание всех социальных служб и ведомств. органы власти, милиции. Хочу отметить, что в последнее время со стороны органов исполнительной власти стало уделяться большое внимание профилактике мероприятий, направленных на повышение противопожарной безопасности. Если в прошлом году было вы<u>д</u>елено из бюджета около 20 миллионов рублей на финансирование профилактики пожаров, то подвиг он награжден только за первое полугодие этого года — vже

57 миллионов рублей. Сотрудники ГПН проводят обширную работу с населением, главами сельских поселений. руководителями предприятий по профилакти- музей этой пожарной ке пожаров. Будни инспекторов государственного пожарного надзора ли, каски, пробитые — это не только выезды пулями. Потом было на пожары. Как люди участие в школьной друвоенные пожарные всег- жине юных пожарных. да готовы собрать тре- учеба в пожарно-технивожный чемоданчик в ческом училище. Служ- тике возникновения служебную командиров- бу С.А. Власов начал в пожаров их количество в

вич Власов в 2000 году в все ступени служебной составе сводного отря- лестницы: от рядового да МВД Орловской об- инспектора до началь-

В преддверии про- ласти был в служебной ника Главного управлефессионального празд- командировке на Север- ния МЧС РФ по Орловской области. дело по Орловской области щался штаб временной пожарной безопасности подполковником внут- оперативной группиров- в области представляет

получил многочислен-— Государственный ные ожоги и травмы, личности, общества и

В настоящее время обеспечения нормативных и экономических мер, обеспечивающих защиту жиз-

ненно важных интересов



медалью «За отвагу».

Выбор профессии для С.А. Власова во многом определил товариш отца — пожарный ПЧ-1 г. Орла. Подростком Сергей Александролюбил посещать части, где хранились настоящие военные шине-Сергей Александро- ПЧ-1. Поэтапно прошел

Важно, чтобы каждый человек помнил экстренного номер вызова на случай пожара — 01, а лучше всего — чтобы населению не приходилось им пользоваться. Пожары можно предупредить, и это тоже наша задача, говорит Сергей Александрович. И добавляет: И мы с этой задачей достойно справляемся.

Подтверждение этому — статистика. В результате увеличения финансирования деятельности по профилакзнакомой с детства нашей области значительно уменьшилось

Елена СТАРНОВСКАЯ. Фото Вячеслава митрохина.

Кризис переписи не помеха





о данным Росстата, цена Всероссийской переписи, запланированной на октябрь 2010 года, составит 11 миллиардов рублей. Львиная доля этих средств пойдёт на заработную плату переписчиков. Предполагается, что каждый из 650 тысяч переписчиков сможет заработать 5700 рублей. Сумма, согласитесь, скромная, но в условиях кризиса и она нелишняя.

О том, как готовится к Всероссийской переписи населения 2010 года наш регион, шла речь на недавнем совещании в администрации области. Перед тем как дать слово руководителю Орёлстата Т.П. Устиновой, губернатор А.П. Козлов коротко обозначил цель обсуждения выявить имеющиеся здесь нерешённые вопросы и затем чётко определиться, что для их решения необходимо сделать областной власти.

Предстоящая перепись населения (предыдущая, напомним, состоялась в 2002 году) должна дать широчайший спектр очень важной демографической и социально-экономической информации — каждый населенный пункт, каждое муниципальное образование и вся страна в целом должны предстать как на ладошке.

Подготовительные мероприятия, по словам руководителя Орёлстата, проводятся на территории всех муниципальных образований области с прошлого года. В числе наиболее важных - уточнение перечня и границ административно-территориальных и муниципальных образований с перечнем входящих в их состав населённых пунктов. Пока эта работа не завершена в Орле и Орловском районе. Необходимо также проверить наличие указателей с названиями улиц, номерных знаков на домах и квартирах — короче, всё адресное хозяйство. Это поможет избежать проблем при проведении переписи. По словам Т.П. Устиновой, практически не ведется эта работа в Должанском, Кромском и Новосильском районах. Надо бы, считает Тамара Петровна, активнее браться за дело и в Орле, где проживает почти 40% населения обла-

В июле — августе этого года в соответствии с календарным планом работ по подготовке и проведению ВПН-2010 будут составляться списки домов в городах и сельских населённых пунктах. По словам Т.П. Устиновой, списки должны быть полностью сформированы до 1 сентября этого года с помощью автоматизированной системы «Подготовка к проведению переписи». Орёлстат получил из Росстата 30 ПЭВМ с соответствующим программным обеспечением. В июне специалисты отдела статистики населения и здравоохранения Орёлстата обучили районных статистиков, а также уполномоченных по вопросам переписи населения порядку составления списков домов. Для уточнения этих списков, сопоставления полученных данных с реальной ситуацией с 6 июля приступили к работе 299 регистраторов.

— Орёлстат, — подчеркнула Т.П. Устинова, — благодарен главам администраций всех сельских, а также районов города Орла за оперативное решение вопроса о размещении уполномоченных по вопросам подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на муниципальных площадях, за создание районных комиссий и организацию их полнокровной работы.

Внимательно слушавший выступление руководителя Орёлстата губернатор А.П. Козлов поручил в течение десяти дней определиться с новым составом региональной комиссии по организации и проведению предстоящей переписи населения. Конечно, затронул губернатор и вопрос номер один — расходы на проведение переписи. Деньги это немалые, как сказал Александр Петрович. И они должны быть учтены при формировании бюджета следующего года.

Остаётся добавить, что итоги Всероссийской переписи населения станут основой последующих оценок и расчётов, касающихся практически всех сфер жизни населения, включая, например, информационное обеспечение пенсионной реформы. Они также войдут составной частью во Всемирную перепись населения, проводимую по программе ООН раунда 2010 года.

С. НИКОЛАЕВ.

КОМПЕТЕНТНО

Федеральным законом № 312 от 30 декабря 2008 года изменены положения ФЗ № 14 от 8 февраля 1998-го «Об обществах с ограниченной ответственностью». Комментарии по этому поводу дает начальник отдела регистрации и учёта плательщиков Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области И.В. УВАРОВА.

силу 1 июля нынешнего года. С этого момента у компаний есть всего полгода, чтобы ООО. внести изменения в свои учредительные документы и тует право выхода из ООО. зарегистрировать их в налоговом органе (до 1 января 2010 года).

Основным учредительным документом ООО остаётся устав, а вот учредительный договор упраздняется. Кстати, указание в уставе размера и номинальной стоимости долей Участник вправе выйти из обучастников теперь не обязательно. Вместо этого ООО обязано вести список участников с указанием размеров долей каждого, их оплатой, указанием размера доли. принадлежащей обществу, а также датой их передачи.

Хочу обратить внимание на такой момент: учредители (участники) общества могут в договоре указать права всех участников, касающиеся голосования, продажи долей по оговоренным ценам, а также других действий, связанных с деятельностью ООО.

Новым законом вводится понятие заранее определённой уставом общества цены покупки доли. Цена покупки доли или её части может устанавливаться уставом общества в твёрдой денежной одного из критериев, определяющих стоимость доли (стоактивов общества на последнюю отчётную дату, чистая прибыль общества и др.). Но ся недействительной. заранее определенная уста-

- Изменения вступили в вом цена покупки доли или части доли должна быть одинаковой для всех участников

А вот как 312-й закон трак-

Неисполнение обществом данной обязанности может привести к фактическому блокированию деятельности ООО Так банк может отказать обществу в открытии расчётного счёта, лицензирующий орган — в выдаче лицензии. Контрагенты могут отказаться от сотрудничества с таким ООО. Не исключены и другие негативные ситуации, способные серьезно осложнить деятельность не выполнившего требования закона ООО.

обязательной для всех ООО

Что касается собственно

Измени устав и работай спокойно

шества независимо от согласия других его участников или общества, только если такое право предусмотрено в уставе. При этом стоимость доли, подлежащая выплате, теперь определяется на основании бухотчётности за последний отчётный период, а не, как ранее, за год, в котором было подано заявление о выходе из общества.

Что касается размера уставного капитала, то он сохранился — 10000 рублей, но не 100 МРОТ, как в прежней редакции закона.

В «старых» vставах обществ содержалось положение о том, что уступка доли (части доли) в уставном капитале общества совершается в простой письменной форме. Теперь же согласно ст. 21 сумме или на основании закона об ООО в новой редакции сделка, направленная на отчуждение доли или части имость чистых активов обще- доли в уставном капитале обства, балансовая стоимость шества, подлежит нотариальному удостоверению. В противном случае она признает-

Перерегистрация является

процедуры внесения и регистрации изменений, то после анализа существующего устава ООО должна быть подготовлена новая его редакция или изменения и дополнения к нему в виде отдельного документа, который должен быть представлен участникам общества вместе с уведомлением о проведении собрания.

Решение об утверждении изменений в устав можно принять как на очередном, так и на внеочередном собрании участников ООО. После проведения общего собрания руководитель общества заверяет у нотариуса свою подпись на заявлении о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц.

После проведения регистрационных действий такое общество с ограниченной ответственностью получает свидетельство о государственной регистрации изменений, внесенных в его учреди тельные документы. И тогда «обновлённому» ООО можно спокойно работать дальше.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

Новые требования пожарной безопасности

С 1 мая 2009 года вступил в силу Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». Этот документ устанавливает исчерпывающий перечень обязательных для выполнения требований пожарной безопасности. Собственник объекта или лицо, уполномоченное на управление объектом, должны подготовить декларацию, в которую необходимо включить те требования пожарной безопасности. которые будут соблюдаться на данном объекте.

утвержденный Приказом МЧС России от 24 февраля 2009 г. № 91 защиты декларация представляется (зарегистрирован в Минюсте РФ до ввода их в эксплуатацию. 23 марта 2009 г. № 13577)

1. Декларация пожарной безопастьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации и составляется в отношении:

1.1. Объектов капитального строительства. для которых законодательдостроительной деятельности предусмотрено проведение государственной экспертизы.

1.2. Зданий детских дошкольных образовательных учреждений. 1.3. Специализированных домов

престарелых и инвалидов. 1.4. Больниц. 1.5. Спальных корпусов образова-

тельных учреждений интернатного типа и детских учреждений. 2. Декларация пожарной безопас-

ности может составляться как в целом на объект защиты, так и на отдельные. входящие в его состав здания, сооружения, строения и помещения. к которым установлены требования пожарной безопасности.

3. Декларация разрабатывается и представляется собственником объекта защиты или лицом, владеющим им на праве пожизненного наследуения, оперативного управления либо на ином законном основании (далее – лекларант).

4. Декларация на проектируемый объект защиты составляется застрой-

Порядок регистрации деклара- щиком либо лицом, осуществляющим ции пожарной безопасности. подготовку проектной документации. 5. Для проектируемых объектов

6. Для объектов защиты, эксплуатирующихся на день вступления в ности разрабатывается в соответст- силу Федерального закона от 22 июля вии со статьей 64 Федерального 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регзакона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ ламент о требованиях пожарной без-«Технический регламент о требова- опасности», декларация представляниях пожарной безопасности» и ста- ется не позднее одного года после вступления в силу технического регламента.

7. Декларант, разработавший декларацию, несет ответственность за полноту и достоверность содерством Российской Федерации о гра- жащихся в ней сведений в соответствии с законодательством Российской

Федерации. 8. Декларация составляется согласно установленной форме в двух экземплярах, подписывается декларантом и направляется в территориальный отдел (отделение, инспекцию) структурного подразделения территориального органа МЧС, органа, специально уполномоченного решать задачи гражданской обороны и задачи по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по субъекту Российской Федерации, в сферу ведения которого входят вопросы организации и осуществления государственного пожарного надзора (далее - орган МЧС России), непосредственно либо по

Подробную информацию о заполнении декларации вы сможете найти мого владения, хозяйственного веде- на официальном сайте МЧС России: www.mchs.gov.ru и www.orelsmi. efactory.ru.

Управление государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Орловской области.